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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 27 de novembro de 2018. 

 Deputado Zó, ad hoc. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes 

Lula, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo Ramos 

Lula, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel 

Junior, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, 

Zé Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Na sequência, atendendo a requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do 

inciso II, art. 92 do Regimento Interno, Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei n° 22.918/2018. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Marcelo Nilo comentou as críticas que o Presidente 

eleito, Jair Bolsonaro fez ao Governo Cubano e ao Programa Mais Médicos. Afirmou que quem mais 

será prejudicado com a saída dos médicos cubanos é a população mais carente, principalmente das 

cidades do Nordeste e da Bahia. O Deputado Zó leu a carta do médico brasileiro Salvador Carvalho, 

formado em Cuba, em defesa do Programa Mais Médicos. A Deputada Fabíola Mansur apoiou os 

pronunciamentos dos oradores que a antecederam e mostrou preocupação com as declarações do 

Presidente eleito em relação à saúde e à educação. O Deputado Angelo Almeida  solidarizou-se com 

todos os deputados que protestam contra a saída dos médicos cubanos. Falou sobre o acidente que 

ocorreu entre uma carreta e um ônibus escolar neste domingo, nas imediações da Cidade de Santa 

Bárbara, tempo em que parabenizou a equipe do Hospital Cleriston Andrade, em Feira de Santana, 

pelo pronto atendimento às vítimas. O Deputado Targino Machado criticou o Governador Rui Costa 

por enviar a esta Casa um projeto de lei propondo elevar a alíquota da contribuição previdenciária 

dos servidores de 12% para 14%. Questionou a postura do Governo Federal em não cobrar os 

passivos das grandes empresas devedoras da Previdência antes de propor uma reforma. Noticiou 

que o Presidente do Sindicato dos Policiais Civis da Bahia (Sindpoc) ajuizou ação popular para pedir 

a saída do Secretário de Segurança Pública, alegando sobrepreço em licitações da Secretaria. O 
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Deputado Adolfo Menezes falou que a disputa pela sucessão da presidência desta Casa transcorrerá 

na paz,  mesmo que não haja consenso previamente estabelecido. Comentou o atual momento 

econômico e político que o País atravessa. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Neto Lula 

enumerou diversos feitos dos Governos de Jaques Wagner e Rui Costa e justificou a urgência para a 

realização de Reforma Administrativa no Estado da Bahia. Chamou atenção para a crise econômica 

e financeira no País e falou sobre a situação da Previdência na Bahia. Concluiu dizendo que a 

proposta de aumento da contribuição previdenciária é inevitável para o  enfrentamento da crise. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Luciano Ribeiro. Horário do PSB – A Deputada Fabíola Mansur 

mostrou preocupação com a reestruturação das escolas públicas no Estado da Bahia e falou sobre a 

necessidade de se debater os critérios e as propostas  apresentadas para este reordenamento. 

Encerrou convidando os deputados para participarem da Sessão Especial que entregará a Comenda 

Dois de Julho ao Sr. Rogério Queiroz, Promotor do Ministério Público. Horário do PP – O Deputado 

Robinho questionou a banalização na concessão da Comenda Dois de Julho por esta Casa. O orador 

foi aparteado pelos Deputados Targino Machado e Vítor Bonfim. Horário do Bloco Parlamentar 

PSDB/PSC – O Deputado Targino Machado refletiu sobre a postura do Governador Rui Costa no 

último pleito eleitoral, lembrando que nas propagandas do Governo, o Estado era sólido e próspero, 

e acabada a eleição, foram reveladas as dificuldades financeira e econômica da Bahia. Discorreu 

sobre a Reforma Previdenciária, questionando do Ministério Público Federal a razão de não adotar 

medidas contra as empresas devedoras da Previdência. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo 

Lula fez a defesa do Governador Rui Costa com relação à prestação de contas do Estado, afirmando 

que o tema tem sido objeto de amplo debate na Comissão de Finanças e Orçamento e no Tribunal 

de Contas. Refletiu sobre o significado do Dia Nacional da Consciência Negra e discorreu sobre as 

diversas formas de racismo. Horário do Bloco Parlamentar PCdoB/PDT – O Deputado Rosemberg 

Pinto Lula afirmou que a crise nacional se estende por todos os Estados brasileiros e que não seria 

diferente com a Bahia. Argumentou que, mesmo diante da crise, o Governo Estadual honrou os 

compromissos. Finalizou reconhecendo a necessidade de se reestruturar a educação e o fundo de 

previdência dos servidores públicos. Horário do Bloco Parlamentar DEM/PRB – Deputado Hildécio 

Meireles criticou a postura dos deputados da Base do Governo que apoiam incondicionalmente o 

pacote de medidas que será enviado para este Parlamento pelo Poder Executivo. Disse que não é 

razoável que as proposições continuem sendo votados sem a devida discussão e apreciação das 

Comissões temáticas da Casa. Finalizou comentando que a arrecadação do Estado é satisfatória, 

mas que a política fiscal do Governo é equivocada e gasta muito mais do que arrecada. O Deputado 

Soldado Prisco pediu ao Líder da Maioria para interceder na agilização da transferência dos policiais 

militares que se encontram no Complexo Penitenciário da Mata Escura para o presídio militar que já 

está pronto em Lauro de Freitas e fica dentro do Batalhão de Choque. Denunciou que policias militares 

estão sendo transferidos para o Município de Porto Seguro na Operação Verão, deixando os 
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municípios de origem deles sem segurança. Criticou o projeto de lei que solicita o aumento na alíquota 

da previdência dos servidores baianos. Horário do PT – O Deputado Bira Corôa Lula solidarizou-se 

com a luta dos representantes, professores e alunos do Colégio Ipiranga pela permanência da 

Instituição. Contrapôs o pronunciamento do Deputado Robinho, que, segundo ele, desrespeitou o 

Cacique Babau ao duvidar da capacidade dele de representar o povo indígena. Afirmou que a honraria 

foi solicitada pelo Deputado Marcelino Galo Lula e referendada por este Plenário. O Deputado 

Joseildo Ramos Lula demostrou preocupação com os pronunciamentos do presidente eleito e da 

comissão de transição a respeito das privatizações e do meio ambiente. ORDEM DO DIA – Submetido 

à discussão única e votação, em regime de urgência, foi aprovado, sob a forma de substitutivo, com 

os votos contrários dos deputados de Oposição presentes, o Projeto de Lei nº 22.918/2018, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera o Anexo Único da Lei nº 12.373, de 23 de dezembro de 

2011”, relatado pelo Deputado Rosemberg Pinto na 17ª Sessão Extraordinária. A matéria foi discutida 

pelos Deputados Targino Machado e Hildécio Meireles. Submetida ao Plenário, foi aprovada a 

prorrogação da Sessão pelo tempo de 600 minutos. O Sr. Presidente anunciou o resultado da 

apuração dos votos do Troféu Rui Barbosa - Destaques Parlamentares de 2018, que foi concedido 

para os Deputados Marcelo Nilo (15 votos) e Hildécio Meireles (12 votos). Também foram votados os 

Deputados Luciano Ribeiro (11 votos), Adolfo Viana (10 votos) e Angelo Coronel (10 votos). Foram 

solicitadas, durante o transcorrer da Sessão, diversas questões de ordem para verificar o quórum de 

continuidade e de votação. O Sr. Presidente convocou Sessão Extraordinária, com início dois minutos 

após o término desta, para apreciar a Mensagem nº 5.136/2018, que veta integralmente o Projeto de 

Lei nº 22.766/2018 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 18h12, declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, José de Arimateia, Marcell Moraes, 

Marquinho Viana e Sandro Régis (05). 

            PRESIDENTE -  
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